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HopayoylolnoTNTo Kol GUVEYELX

Oswpnpa 1 H mapaywyio140oTNTa CUVETTAYETAI KA1 CUVEXELD
Av 1 fEYLEL TOPAY®YO GTO X =, TOTE 1M f ELVOL CLVEYNS GTO X = C.



Mn-ropoy®YIGIUES GUVUPTNGELS

YOVIOKO GMUELD



Mn-ropoy®YIGIUES GUVUPTNGELS

OTUELD AVAKAUWYTG



Mn-ropoy®YIGIUES GUVUPTNGELS

AUQITAELPT ATTELPT] EPOTTOUEVT)



Mn-ropoy®YIGIUES GUVUPTNGELS

AGLVEYELN



IHopayoyion TopOUETPOTOINUEVEOV KOUTVADV
‘Ectm KaumvAn mov opiletal TapoUETPIKA MG
X =Xx(t) ko y=y(t)

[HopapeTprkog tomog g dyldx
Av K01 01 TPELC TapAY®YOL vITAPY oLV Kot elvor dx/dt # 0, TOTE

dy _ dyld
dx  dx/dt’

[Mapapetprkoc tonog tng d *y ldx’

Av ot e€lomcelc x = f(r), y = g(r) opilovv TNV y ®C O10POPioIUN
GLVAPTNON TOL X, TOTE o€ KOOe onueilo onov dx/dt # 0, Ba etvon

d’y dy'ldt

A2 dx/dt




Hopdaocrynao

> =

X =seci, y = tanl/,

T (
2<t<2

> X



Hopdaocrynao
Bpeite 1o d*y/dx® cvvaptiosttovt avx =t — t>,y =t — t°.
Auaon
Brpa 1: Exepdalovue 10y = dy/dx cuvoptnoel Tov t.

,dy dyldt 1 — 3¢
Y T dx  deldr 1 - 21

Bnpa 2: Ilopoywyilovue to y" ®¢ Tpocg ¢.
dy' _d (1 —3t2):2—6t+6t2

[Topaymyog TmAikov

dt  dt\ 1—2t (1 — 2¢)?

Brpa 3: Awoupovue to dy'/dt ne to dx/dt.

d* _dy'ldr (2 —6t+6:*)/(1 =207 _2— 6t + 61>
dx®>  dx/dt 1 — 21 (1 — 2¢)°




IemAeyuéEVES CUVOPTNGELS

5 y:fl(x)




Hopdaocrynao

|
A1 1
KMG% 2\/} —
P(x, \x)
> X
O(x, —\x)
KAlon= L 1 22 -




Hopdaocrynao
Bpeite tnvdy/dxav y* = x.

y: =X
dy
ZyE — 1
dy _ 1
dx 2y
Apa
dyl B 1 B 1
dx 2y, 2Jx
dy2 1 1




Hopdaocrynao

Mo oKAAQ LAKOUC 5 LETPWV AKOU UTIALEL OTOV Tolxo (onueio A) ko
oto damnedo (onueio B). Av to B oAloBaivel pe taxvtnta 1 m/s, pe
TL TaxvTtnTa oAloBaivel To A Tn OTLYUN TTOU TO B epva armno tn 6€on

X=2m.



Hopdaocrynao

Mua OKAAQL LAKOUC 5 LETPWV OLKOUUTTIALEL OTOV TolXo (onueio A) ko
oto damnedo (onueio B). Av to B oAloBaivel pe tayxvtnta 1 m/s, pe
TL TaxvtnTa oAloBaivel To A Tn OTLYUN TTOU TO B Ttepva armo tn 6€on

X=2m.

At To muBayodpelo Bepnua: X + y2 =25
Napaywyilovpe wc mpog t:
2z dx dy

=>2x—+2y—=0
dt dt

B dy x(a’x]
—> —— =-—
dt y\ dt




Kavovog L’ Hopital

Kavovag tou L'Hopital (1oxupotepn popen)
‘Eotm ot

f(xp) = g(xp) = 0

KOl OTL Ol GLUVOPTNGELS f KOl g ELVOL TOLTOY POV OLOPOPICIUEC
G Evo avolyTo otaotnuo. (a, b) mov TEPLEYEL TO GNUELO X,.
‘Eoto axoun o1t g2'(x) # 0 o€ kabe onueio tov (a, b) extoc,
EVOEYOUEVMG, OTO X,. TOTe

J(x) J'(x)

Iim —— = lim ;
—x §(X)  x—x g'(x)

£QPOCOV TO OP1LO TOL OEELOV LEAOLG LTLALPY, EL.



Eldoknon o¢ moriootepa Ospata

1) Eivat aAnbég 6t eav: z cos(y) + y cos(z) = m, 1618

d*y
22 =T

2) Te éva Madikd MAPKO UMApxel t00UAiBpa oe oxnpa mapaBodns y = (z — 1)% yua
0 <z < 1. Av n kaBetn taxvutnta evog PIKPOoU natdlou 1mou XPnoloIolel tv to00uAiBpa
etvar dy /dt = —y(1 — y), untodoyiote Vv op1géviia tayxutd tng oto onueio y = 1/2.

3) Na Bpebel 1o arnmOAuto PEYIOTO KAl TO ATTOAUTO €AAX10TO NG OUVAPTNONG /e,



Eldoknon o¢ moriootepa Ospata

Aornon 4 : Bpeite ta 6pla 600 (2) ek 1oV TPV KAT®O1 OUVAPTHOE®V XPNOTOMO1®VIAS TOV
kavova ’Hopital ([Ipocoxn: tov npotev 6uo otav r — 0 Kat tou tpitou otav r — 3).
1.

eT — 6Sinar:
fla) = r —sinx
2.
, 1
flz) = (e + )2
3.

.fo L 33

3:1: _ CE’3

flz) =



Eldoknon o¢ moriootepa Ospata

Aoxknorn 5: Na unoAoyiotouv 6Uo ano ta tpia 6pla:

2+ +sinx

1. lIm
x—+00 et + x
, rt —x
2. lim

c—1lny —x + 1

3. lim (sinx)”
r—0T



Eldoknon o€ noaiorotepa Ospnota

1. Mapawmpovpe 6t 22 +x — 1 < 2?2 + x +sinz < 22 + x + 1, ondte 0 apOUNAg
(EPAOCOETAl Aarod MAve Kal KATe® arno U0 cuvaptnoelg rmou arelpifoviatl ornote 1o 0op1o

, , , . r*+x+sinz [(+oo . (2* +x +sinx)
ToU eivatl to arepo. Apa lim = lim =
r—+00 et +x +00 T—400 (6I — ;’17)’
, 2c +1+cosx [ +0o0 _ 2—sinx
lim , = lim = 0.
z—+00 e’ +1 +00 z—+o0 €%
, ¥ —x 0 , (¥ —z)' . 2%(lnz+1)—1 /0
2. lim — | = lim - = lim : — | =
z=1lne —ax+1 \0 z—1 (Inx —x + 1) z—1 = —1 0
o 2*(Inz+1)2 + 2%
lim : = —2.
z—1 — =
xr
_ _ . |In(sinz)
_ lim [z In(sinx)] lim -
3. lim (sinz)® = lim e*™6®) = ez—0+ — o0t L 1/a —
x—07t z—0+

2

, (In(sinz))’ , —x” Ccos T , —2z cosT + x°sin T
lim WY lim , lim
. + ’ + r _+_ 'S 5

z—0 (1/x) _ o0 sin _ o0 COS I _ 0

(&



